

汉中门到中山门 南京最有“人生哲理”的一段路

汉中门到中山门，是南京的一条东西“大动脉”。说起这条路，没有人不知道。

这条路，也是非常有说道的。从汉中门一直往东，到江苏省口腔医院，这段路虽然不足千米，但聚集了9家医院，这段路见证了人的生生死死，被网友归纳为“体味人生”；从江苏省口腔医院继续向东，金鹰、东方、新百、德基等大小商场林立，被市民归纳为“商海幻游”；而从新街口新华书店向东，一直到中山门，满眼的民国建筑，加上图书馆、美术馆、博物馆……被网友归纳为“通古达今”。这段路，俨然是南京最有“人生哲理”的一段路了。

□快报记者 孙羽霖 胡玉梅



[位置]

汉中门到省口腔医院 长850米

从汉中门往东，一直到江苏省口腔医院这一段，许多医疗机构和医学院校林立。最东边的是江苏省中医院和隔街相望的江苏省口腔医院，再往西走，江苏省红十字眼科医院、南京医科大学眼科医院、南京医科大学、南京友谊整形外科医院、南京中医药大学……都汇集在这850米的距离内。

市民点评:因为有太多的医院存在，也就有了太多的生离死别存在，所以被起名为“体味人生”。

[分析]
这是一种聚集效应

为什么这么多医院、医学院校都“扎堆”在这段路上？南京大学教授贺云翱说，这是一种聚集效应。本来那一片就是文教区，南京中医药大学、南京医科大学都在那一片，一个场所带动多个场所。

南京市文物局原副局长韩品峰分析说，民国以后，汉中门这一片区相对空旷，商业中心、政治中心都不可能搬到那儿去，而新生的医疗机构、医学院校要建设，那一片区有足够的空间，所以，就被安排在那儿了。

[位置]

省口腔医院到新华书店 长1.2公里

南京哪里最繁华？如今莫属新街口。金鹰、金轮国际广场、金陵饭店、世界贸易中心、南京新百、德基……新街口商场林立，寸土寸金。据介绍，南京新街口曾经荣获首届十大“中国著名商业街”，是仅次于北京王府井、上海南京路的中国第三大商业街，其商业密集度为十大商业街之首。

市民点评:这段路虽然只有1000多米，但有太多的商场存在，所以起名为“商海幻游”。

[分析]

金陵饭店给这里带来商业魅力

“解放前，南京的商业中心还在鼓楼一带，但渐渐移到了新街口。”韩品峰说。至于这里是形成现在的商业规模，可能和金陵饭店有一定关系。上世纪70年代，金陵饭店在新街口崛起，是当时南京第一高楼，有最豪华的会议厅、最豪华的客房等等，吸引了很多人的目光。相应的，商场也多起来，住宿、逛街一体化了。

[位置]

新华书店到中山门 长3.5公里

新华书店、江宁织造府、南京图书馆、江苏省美术馆新馆、明故宫遗址公园、励志社、第二历史档案馆、南京博物院……这段路就像一幅画卷，打上了历史的印记。

市民点评:这段路，因为有很多的历史古迹存在，所以起名为“通古达今”。

[分析]

这和当年的城市规划有关

为什么那么多的文化场所聚集在这条路？韩品峰说，这和民国的南京城市规划有一定的关系。1929年，按照规划，围绕总统府，周边建了很多机构、研究单位。“当时的政治机构，都在这条路上。”

[不同说法]

中华路才堪称通古达今

不过，对市民把新街口到中山门这一段归结为通古达今，贺云翱有不同的看法。他认为，南京真正称得上通古达今的，要数中华路。

为啥？贺云翱说，中华路从六朝时期就有了，至今已经存在了1700年了。他说，这条路的路线是在六朝时候就形成了，而且有证据。考古人员在内桥的东南面找到了六朝的御道，这说明，当时这条路是城市的中轴线；南唐时期，南唐的排水御道也在这里，考古人员在中华路西侧找到了它的踪迹；明朝，朱元璋称帝之前，明代的吴王府就设在那段路上，至今还有王府花园。至于“今”，那条路上的现代建筑很多。

还有哪些特色路？
欢迎你来韶

南京还有哪些特色路，欢迎你登录西祠胡同现代快报官方讨论版“现代快报·六楼七楼”（<http://www.xici.net/b1193218>），跟我们一起聊一聊。

制图 李荣荣

招工难 VS 找工难

民工和单位都说，中介信不过

南京安德门农民工市场，是江苏乃至华东最大的农民工劳务市场。大年初六开市以来，市场筹集了两万个岗位，每天有两三千号人进场，可成功就业者仅占求职总人数的10%左右。在这里，“招工难”与“找工难”的矛盾成为鲜明对比。

马路边有个“自由市场”

昨天中午11点半，从安德门地铁站到市场大约400米，一路上全是农民工，有的蹲在路边打牌，有的晒太阳一边抽烟，有的则一看到汽车停下来就追上去。人潮中不时会形成一个个圈子，一旦有像招工者身份的人出现，身边立即会聚拢起一群民工。马路边上，一溜排放了五六家用人单位的招工海报，甚至连树干上和停车指示牌上都贴上了招聘广告。

记者发现，这个“马路市场”是从春节后扩大的，不仅招工的多，民工找工的也不少，他们每天坐在马路边上“守株待兔”——等工。安德门民工市场书记袁和平表示，这样的马路黑市存在不少隐患。但是他们只能管理市场内部，门口则管不到。

民工和单位都信不过中介

门口的马路市场红火，市场里面人气就弱了很多，招聘人员甚至打起了瞌睡。为什么大家不愿意进市场找工作？来自宿迁的丁师傅说，主要是中介的一些做法让他们难以接受。前两天，他交了35块钱，中介给了份水电工的工作，说是2000元，可到了雇主那就降成了1500元。他回来找中介，中介又给了一个信息，可老板要的不是水电工，而是快递。最后，丁师傅想讨回中介费，中介老板却表示“从来没有退钱一说”。

一位火锅连锁店的王老板也说，他们不愿意找中介，明明开价1200元找勤杂工，中介大笔一挥，改成1500元，“多少人上当喽，而因为这样，工资越抬越高，我们单位也吃不消了”。

快报记者 项凤华

总队医院泌尿科 专业治疗各种 病毒感染性 性疾病

春季气候温和滋润，病毒活跃于生殖系统。本身传染性强的湿疣、疱疹更是高发期，它们长期潜伏在骶骨神经节及表皮细胞核内，常规疗法无法深入治疗，致根治困难。

作为我省泌尿领域专业治疗机构，江苏总队南京医院对于湿疣、疱疹等生殖感染性疾病，从检测、治疗、康复等一系列服务，都有专业前沿的研究。运用磁能介入技术鸡尾酒 CHT 疗法突破性治疗，为上万例患者解除疾病困扰。

高端生物基因检测系统，通过对血液或分泌物的检测，准确判断病毒的类型及数量，为诊疗提供充实的依据。

运用鸡尾酒 CHT 疗法，进行基因生物调节，促进药物的渗透，直接伸入神经节和细胞核内，使病毒从体内排出。

磁能介入技术全面清除病灶，阻止残余病毒的复制，并修复受损细胞组织，促进机体功能的正常化。

总队医院专家提示：湿疣、疱疹的主要症状特点是红肿、水疱、溃疡、有增生物等。

·电话咨询:025-85551626;

·网络咨询:www.wjnjyy.com;

·QQ 咨询:619133666

医院地址:南京和燕路东井亭·红山动物园地铁站旁。节假日正常上班。

色韵东方 彩妆造型培训凭此报 可减学费

2009新丝路中国模特大赛 江苏赛区唯一指定化妆;

2010“亚洲小姐”竞选南京赛区唯一指定造型

国际化妆师就业班 * 化妆造型精英班 * 专业影楼化妆班

新娘跟妆师速成班 * 专业美甲全能班 * 自我形象提升班

总部:珠江路华海广场办公区 608 室 www.njseyun.com

服装培训对外招生

3月5日开学

(推荐工作)

政府补贴

专业

学员

学费

优惠

名额

名额